

A pályáorientáció közös ügy

A kívánatosnál még mindig kevesebb nyolcadikos választja a szakképzést

A gazdaság általános gondja a szakképzett munkaerő hiánya. Egyre nagyobb energiát fordítanak ennek megváltoztatására a szakképzés szervezői, köztük a kamara is, az általános iskolás gyerekek között végzett pályáorientációs tevékenységével. Mindezek tükrében kérdeztük a megye két szakképzési centrumának vezetőjét az ideai beiskolázások tapasztalatairól.

Szabó Károly, a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum főigazgatója: – A képzési kínálat a 2017/18-as tanévben is megfelelt a régió vállalkozásai által jelzett igényeknek. A szakképzésben és a gimnáziumokban is bőven elegendő a féréhely ahhoz, a gyerekeket nyolcadikos osztály után fel tudjuk venni. A szakképzésben azonban az érdeklődés azonban még nem felel meg a munkaerőpiac elvárásainak. Ez azt jelenti, hogy a szakokat több esetben úgy tudtuk indítani, hogy egy osztályban két, illetve a hiányszakmák esetén három szakmát is oktatunk. Volt, hogy egy osztályban három ágazatot is össze kellett vonni. Például az épületgépészeti, a villamosipari és magasepítő ágazatból alakítottunk egy osztályt, hogy a csökkenő létszám mellett is tudjuk ezeket indítani. A kis létszámú termésketesen szerepe van a demográfiai csökkenésnek is. A szakközépiskolai képzések esetén is voltak olyan szakmák, amelyeket sajnos az érdeklődés hiánya miatt nem tudunk indítani. Ilyen, a vállalkozások részéről nagyon keresett szakma az ács és a vízvezeték-szerelő. Zala megyében az állam húsz hiányszakmához kínál ösztöndíjat, ennek ellenére az említett területekre nem jelentkeztek elegendő fiatalok – mondja a főigazgató.

Szabó Károly további célként szövegezte, hogy minden olyan hiányterületen, amely



Szabó Károly: Ács és vízvezeték-szerelő osztályt nem tudunk indítani

biztos munkahelyet jelent a végzettségeknek, a pályáorientáció segítségével kell erősíteni a beiskolázásokat.

– Ehhez nagyfokú marketing munkára van szükség, amit kiemelt partnereink, a kamara, a kormányhivatal és a tankerületek segítségével folytatunk. És ehhez már nem elég a kampányjellegű tevékenység, egész évben folytatni kell. Nagyon lényegesnek tartom, hogy már az ötödik osztálytól kezdve folyamatosan segítsük a gyerekeket abban, hogy megismerjék a saját képességeiket és készségeiket. A tanárokat és a szülőket is segíteni kell, hogy a gyerekek a nyolcadikos osztály végén elkötelezve rendelkezzenek valamelyik szakmáról, és a leendő munkahelyükről. A szakmákkal kapcsolatban óriási tévhit uralkodik, ugyanis ma már szinte minden munkahelyre szakképesítéssel rendelkezőket várnak, még összeszerelő munkakörökbe is.

Szabó Károly népszerűsítette a szakközépiskolai képzést, amikben szakmát lehet szerelni, plusz ingyenes érettség. Lehetőség van mind a továbbképzésre, ráépülő szakmák megszerzésére, technikusképzésre és annak birtokában a felsőoktatásba való bejutásra is. Szólt a nyelvtanu-

lás fontosságáról, ami elérhető a szakképző intézményekben, továbbá bejelentette, hogy a ZSZC-nél folyamatban van a BMI nyelvvizsgaközpontjának vizsgahelyként történő akkreditációja.

Bene Csaba, a Nagykanizsai Szakképzési Centrum (NSZC) főigazgatója úgy értékeli: a kívánatosnál még mindig kevesebb nyolcadikos választja a szakképzést, ellentétben a felnőttekkel, akiknek az érdeklődése viszont nőtt az elmúlt időszakban. Ennek kö-



Nyelvvizsgahely akkreditáció a ZSZC-nél

szönhetően az NSZC felnőttképzéssel foglalkozó tagintézményei egyfajta sikertörténetet írtak a tavalyi és az idei évben. Nagy az érdeklődés a hivatásos gépjárművezetőképzések iránt.



Bene Csaba: – A húsz zalai hiányszakma túlnyomó többsége megtalálható a Nagykanizsai SZC képzési kínálatában

– Három tagintézményünk (az NSZC Cserháti Sándor Szakképző Iskolája és Kollégiuma, Zsigmondy Vilmos Szakképző Iskolája, valamint Thury György Szakképző Iskolája) ideai beiskolázási profilja a tavalyiéhoz képest szinte nem változott – hallottuk Bene Csabától. – Nappali képzéseink kapcsán ugyanaz a tendencia érzékelhető, ami országos viszonylatban is, azaz kevesebben jelentkeznek a hagyományos, klasszikus szakmai képzéseinkre. Ezért jelentkezők hiján évek óta nem tudunk beiskolázni gépipari, építőipari szakmákba – a létszámcsokkenés éppen ezekben, a szakközépiskolai képzéseinkben csapódnak le. Reményeink szerint a kormányzati intézkedéseknek hála, ez a helyzet a közeli jövőben változni fog, hiszen a munkaerőpiacnak már most is egyre nagyobb mértékben van szüksége kétkézi munkaerőre. A minimálbér-emelés kapcsán a bérszínvonal is nő, ami reményeink szerint meghozza azt, hogy a szülők egyre nagyobb számban hozzánk, szakképző intézményekhez irányítják majd a gyerekeiket. Az ideai hiányszakmáink a gépjárművezetőtechnológiai technikus, az ápoló, a szoftverfejlesztő, a vegyésztechnikus, a gépi forgácsoló, a húsipari termékgépjárművezető, az asztalos, a

festő, mázó és tapétázó, a burkoló, az ács, az épület-szerkezetlakatos, a kisgyermekgondozó-, nevelő, a víz-csatorna- és központosított rendszer-szerelő, a karosszérialakatos a kártyos, a kőműves, a központifűtés- és gázhálózat rendszer-szerelő, a női szabó a szociális gondozó és ápoló valamint a villanyszerelő. A hiányszakmákban tanulók tanulmányi eredményétől függő ösztöndíjtanulmányi támogatásban is részesülnek.

Bene Csaba azt is jelezte: képzési kínálatuk másik nagy (és egyre nagyobb, évente 100 százalékkal növekvő) szegmense a felnőttoktatás, melynek új és óriási sikert aratott eleme a hivatásos gépjárművezető-, illetve autóbusszvezető képzés.

– Mindketőre akkora a jelentkezés, hogy várólistákat kellett kialakítanunk – jelezte a főigazgató. – Nyilván ebben szerepet játszik, hogy a jogszabály megszerzését az állam finanszírozza. Ez kiváló lehetőség és valamelyik nappali képzésről épp kikerülő fiatalok, de a szakmaváltás előtt álló idősebbek számára is. A felnőttoktatásra szép jövő vár, egyrészt mert kettő szakma megszerzése ma ingyenes, illetve mert ez a képzési forma tud a leggyorsabban reagálni a munkaerőpiac változásaira. **hba, hp**

Zalai Hírlap / Hírmagazin #106 2017. 11. 20.